



黄河桥免费,章丘旅游遇强对手

□鲁政平

4月1日,章丘市召开2016年度旅游工作会议,绘就“全域旅游”发展蓝图。对于时下的章丘旅游而言,这个会议太重要太及时了。因为,章丘旅游遇到了对手,前进的步伐已经放缓。俗话说,逆水行舟不进则退。清明刚过,济南短途游火爆,但是已和往年不同,济南人除了向东、向南,还多了一个黄河北!

或许有人认为笔者是小题大做,实则不然,因为黄河北不仅有济阳、商河,还有一个近两年来旅游发展迅速的齐河。有人说,章丘是小泉城,

旅游资源丰富,百脉泉、朱家峪、野生动物世界、济南植物园、七星台、锦屏山、莲花山、百丈崖、三王峪……旅游景点不胜枚举,齐河有什么?对比数据最有说服力,今年清明节,根据章丘旅游部门统计,三天假期共接待游客17.837万人次,实现旅游消费总额1.78亿元;各景区门票收入334.7万元,同比增长285%。门票收入同比大增是因为济南野生动物世界的开业。而据齐河旅游部门统计,清明三天假期,齐河县共接待游客13.5万人次,旅游收入6030万元。

从整体来看,章丘不论接待旅客人数还是旅游收入都

远远超过齐河,但是如果按单个景点收入来看,章丘旅游就被甩身后了。根据齐河旅游部门统计,整个假期,泉城海洋极地世界共接待游客5.8万人次,实现旅游收入1685万元;欧乐堡梦幻世界共接待游客3.9万人次,实现旅游收入1250万元。再看章丘,济南野生动物世界三天接待游客2.98万人次,实现门票收入200.44万元;古村朱家峪三天引来9800名游客踏青休闲,实现门票收入16.9万元;紫缘香草园三天接待游客8838人,实现门票收入45.26万元。

如果把时间轴再向前推演四年,齐河旅游的进步就会

更加明显。2013年清明节小长假,齐河共计接待游客9.9万人次,而到了2016年就已经达到13.5万人次,三年增加3.6万人次。

黄河大桥免费为济南旅游向北开了便利之门,济阳、商河也感受到实实在在的效果。据报道,今年清明济阳县崔寨镇和商河县殷巷镇、怀仁镇接待了数万市民赏花休闲。对于章丘而言,这些都是竞争对手。章丘提出打造省城市民休闲旅游的后花园,笔者认为,章丘旅游还有很多工作要做,对于下一步全域旅游如何发展亟需更多智慧。

来信照登

垃圾: 我想有个“家”

春风送爽,整个世界活跃了起来,各类微生物、蚊子、苍蝇、寄生虫等大量繁殖,它们的增多,容易引发胃肠道、皮肤病、手足口病等疾病。所以,我们有必要去预防这些疾病,减少基因突变引发的疫情。众所周知,富含有机质的环境是这些细菌、病毒生长繁殖的“温床”,比如被污染的河沟、池塘,以及露天垃圾堆。因此,预防疾病的源头就在于“垃圾归属”问题。

其实,大多数市民是比较自觉将垃圾入桶、入箱的,偶尔也会受“破窗效应”影响,舍远求近,最后变成一大堆露天垃圾,臭气熏天、污水横流,严重影响市民的身心健康。如果大家多花点时间在垃圾上,多走几步将垃圾放入垃圾桶,停下车把垃圾丢进垃圾箱,让垃圾回到它们的“家”,环卫工人再利用压缩式垃圾车,密闭运输到生活垃圾无害化处理厂,环卫工人给各类垃圾箱和垃圾处理厂打药消毒,这样,空气清新,环境整洁,何乐而不为?

让我们从自身做起,将垃圾投入垃圾箱,送垃圾回“家”,做崇尚文明的好市民。
(沈晓)

杜绝白色污染,监督措施要跟上

□大葱人家

随着清明节前连续几天春风的肆虐,不但把人吹得发乱心惊,而且白色塑料袋及拆卸下来的装饰塑料布等也肆无忌惮地漫天狂舞起来,在污染了人们视野的同时,也给靓丽小城的的环境带来了诸多的“污点”。

风停物静之后,当你走在街头,只要朝行道树上和绿化带内望去,挂在树梢上及夹杂在绿化带内的白色塑料袋一个个地显露了出来,让人心里觉得不太舒畅。经笔者仔细观察,由于唐人中心山泉路片区

施工和周边少数垃圾桶没有盖盖的原因,导致香港街至老火车站周围行道树上及绿化带内污染情况明显。污染物以白色塑料袋为主,少量塑料布和泡沫布或板掺杂其中。其次就是济青路及世纪东、西路环城郊接合部地区,污染情况也比较突出,主要原因还是以白色塑料袋为主。

春季是多风季节,再加上近期干燥少雨,在建筑施工过程中没有及时清理的各种轻型垃圾无疑成为此次随风污染的关键因素。还有片区内没有及时加盖的垃圾桶和城郊

居民及过往车辆的遗漏等,也是不可忽视的污染因素。现在已经风停或风吹力度减小,与之相关的园林、城建及环卫部门应该尽快安排人员逐一捡拾清理;特别是树梢上的塑料袋等污物,应该安排年轻人架设长杆清理,不要把担子压在老年员工身上,避免出现裸露电线伤人或其他失误,那样损失会更大。同时要对城区内的所有建筑施工单位和片区垃圾桶加盖问题进行严格监督,并缴纳一定数额的防止环境污染保证金,对确实污染环境者坚决扣缴,以经济处罚代替懒政行为,

用扣缴资金雇用人员清理,保证环境清洁一如既往。

白色污染并不是新鲜话题,前几年常常提及。随着小城创卫的成功,城区面貌焕然一新,居民幸福指数中的环境一项大大改善,应该感谢市委市政府领导对民生问题的高瞻远瞩。但百密难免有一疏,对不良天气环境下的各个环节的监督出现了纰漏,应该引以为训,避免以后再出现同样的情况。期盼以后各个部门形成合力,把环境保护工作越做越好,更希望靓丽的小城越来越光彩照人。

齐鲁晚报 视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者，人也
义，亦我所欲也
道之以德，齐之以礼
信，言合于意也
以和为贵

